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555 eredua betetzeko jarraibideak

Zergaldian produktuen izakinik edo mugimendurik izan bada, dokumentu
hau bete beharko da.

2- Sortzapena
Ekitaldia: aitortzen den zergaldiko urtearen azken bi zifrak jarri behar
dira.
Zergaldia: Hiruhileko aitorpenak badira:

1H= 1. hiruhilekoa 2H= 2. hiruhilekoa
3H= 3. hiruhilekoa 4H= 4. hiruhilekoa

Hiruhileko aitorpenak badira:
Aitortzen den zergaldiko hilaren zenbakizko bi digituak.

3- Establezimendua
Eragiketen aitorpen honetan aipatutako establezimenduaren datuak jarri
behar dira. Aitorpen kontsolidatua bada, haren ordez “aitorpen
kontsolidatua” esamoldea jarri behar da, eta ez da zertan JEK kodea
bete.

4- Lehengaiak
Lehengaien bolumenak litrotan adierazi behar dira. Nolanahi ere, alkoholik
ez duten produktuak kilogramotan adierazi behar dira.
“Litro absolutuak” izeneko zutabeetan, produktuak zenbat alkohol
absolutu duen jaso behar da, litrotan adierazita, lehengai bakoitzak
bereganatutako gradu alkoholikoaren arabera.  Alkoholik gabeko
lehengaiak direnean “0” jarriko da.
Lehengai horiek establezimenduaren barruan lortzen badira, “erabilia”
izeneko zutabean zer lehengai erabili den adierazi behar da, eta “sarrerak”
izeneko zutabean zenbat lehengai lortu den jarri behar da.
Gakoak:

20  Muztioak (kontzentratuak barne)
21  Ardoak
28  Sakarosa xarabea
40  Ardo holandak
41  Ardo pattar eta destilatuak
42  Ardo alkohol neutroak
48  Adierazi gabeko beste alkohol batzuk
81  Elaborazio prozesuan dauden tarteko produktuak
91  Estraktu eta kontzentratu alkoholikoak

(A) Hasierako izakina: zergaldiaren hasieran establezimenduan zeuden
lehengaien kantitateak jarri behar dira. Aurreko zergaldiaren amaierako
izakinarekin bat etorri behar dira kantitate horiek.
(B) Sarrerak: establezimenduan sartu diren eta dena delako zergaldiari
egotzi behar zaizkion lehengaien eta elaborazio prozesuan dauden
produktuen kantitateak, kontuan hartuta zirkulazio agiria noiz jaso den;
jatorriaren arabera dagokion zutabean jarri behar dira kantitateak.
(C) Erabilia: dena delako zergaldian tarteko produktuak egiteko erabili
diren lehengaien kantitateak.
(D) Amaierako izakina: dena delako zergaldia amaitzean
establezimenduan dauden lehengaien kantitateak.
(E) Diferentzia: ondoko eragiketan lehengai bakoitzerako lortzen den
kantitatea:
Hasierako izakina + Sarrerak – Erabilia – Amaierako izakina (E = A +
B -C - D)
Jasotako produktuak: hemen adierazi behar dira, jatorria edozein izanik
ere, establezimenduan edonoiz jaso diren zerga bereziei lotutako
lehengaien kantitateak, baldin eta horiek jatorriko establezimendutik
zergaldiaren barruan irten badira (agiri laguntzailearen 16 laukia).

5- Elaborazio prozesuan dauden produktuak
Kantitate guztiak bolumen errealeko litrotan adierazi behar dira; (E)
laukian, legamiapeko kriantzako produktuetan, ordea, alkohol absolutu
litrotan adierazi behar dira. Bi zenbaki hamartarrez adierazi behar dira
kantitateak; behetik edo goitik biribildu behar dira, kontuan hartuta
hirugarren zenbaki hamartarra 5 baino txikiagoa den edo ez.
Gakoa: Produktuaren gakoa jarri behar da, ondoko honi jarraituz:

CV Legamiapeko kriantza
OC beste kriantza batzuk

(A) Hasierako izakina: zergaldiaren hasieran establezimenduan zeuden
elaborazio prozesuan dauden produktuen kantitateak jarri behar dira.
Aurreko zergaldiaren amaierako izakinarekin bat etorri behar dira kantitate
horiek.
(B) Sarrerak: Dena delako zergaldian elaborazio prozesuan erabilitako
lehengaien kantitateak.
(C) Irteerak: dena delako zergaldian beste upategi batzuetara edo tarteko
produktuaren amaierako elaborazioa egitera irten diren elaborazio
prozesuan dauden produktuen kantitateak

(D) Amaierako izakina: dena delako zergaldia amaitzean
establezimenduan elaborazio prozesuan dauden produktuen kantitateak.
(E) Diferentzia: ondoko eragiketan lortzen den kantitatea:
Hasierako izakina + Sartutakoa – Irtendakoa – Amaierako izakina
(E = A + B – C – D)

6- Elaboratutako produktuak
Kantitate guztiak bolumen errealeko litrotan adierazi behar dira. Bi
zenbaki hamartarrez adierazi behar dira, behetik edo goitik biribilduta,
kontuan hartuta hirugarren zenbaki hamartarra 5 baino txikiagoa den
edo ez.
Gakoak: produktuaren gakoa hiru digituz adierazi behar da.
Lehendabiziko bi digituen bidez, produktu mota identifikatuko da taula
honi jarraituz:

70  Mistelak (freskoak barne)
71  Ardo goxo naturalak
72  Ardo oparoak eta likoretsu-oparoak
73  Ardo likoretsuak
74  Edari amistelatuak
75  Ardo aromatizatuak, bermuta eta ardo-aperitiboak
76  Beste tarteko produktu batzuk
77  Moriles-Montilla (bol. alk. erantsia > % 1)
78  Montilla (bol. alk. erantsia > % 1)
79  Priorato (bol. alk. erantsia > % 1)
80  Terra Alta (bol. alk. erantsia > % 1)

Hirugarren digitu batek produktuaren graduazioa identifikatuko du,
ondoko taularen arabera:
A Tarteko produktuak, gradu alkoholiko bolumetriko bereganatua % 15eko
bolumenetik gorakoa ez dutenak
B Tarteko produktuak, gradu alkoholiko bolumetriko bereganatua 15%
bolumenetik gorakoa dutenak
(A) Hasierako izakina: zergaldiaren hasieran establezimenduan zeuden
tarteko produktuen kantitateak jarri behar dira. Aurreko zergaldiaren
amaierako izakinarekin bat etorri behar dira kantitate horiek.
(B) Fabrikatua: aitortzen den zergaldian fabrikatu diren tarteko
produktuen kantitateak jarri behar dira.
(C) Sarrerak: etendura erregimenean establezimenduan sartu diren eta
dena delako zergaldiari egotzi behar zaizkion tarteko produktuen
kantitateak, kontuan hartuta zirkulazio agiria noiz jaso den; jatorriaren
arabera dagokion zutabean jarri behar dira kantitateak.
(D) Irteerak:
Zergapetuak: etendura erregimena amaitu zaien eta salbuespen kasurik
aplikaziozkoa ez zaien tarteko produktuen kantitateak. Penintsulara
egindako igorpenak eta Kanarietan egindakoak bereizi behar dira.
Zergapetu gabeak: etendura erregimenean edo zerga ordaindu gabe
ondoko helburuarekin irtendako tarteko produktuen kantitateak:

- Barruko eragiketak: etendura erregimenean estatuaren lurralde
eremuan kokatutako fabriketara edo gordailu fiskaletara irten diren
produktuen kantitateak.
 - EBko gainerakoak: etendura erregimenean establezimendutik
batasunaren gainerako lurralde eremura irten diren produktuen
kantitateak. Kontzeptu honen barruan sartuta daude batasunaren
gainerako lurralde eremuaren barruan helbideratutako enpresariei
egin eta zergapetuta gordailu fiskal batean helburu horrekin sartu
diren produktuen igorpenak ere.
 - Esportazioak: establezimendutik batasunaren lurralde eremutik
kanpora irten diren produktuen kantitateak.
 - Salbuetsiak: Zerga Berezien 20/1998 Foru Dekretuak 9. eta 21.
artikuluetan jasotako salbuespen kasuetako bat aplikatuta irten den
produktu bakoitzaren kantitateak.

(E) Eragiketa propioetan erabilia: establezimenduan lortu ondoren
produktu berri batean lehengai gisa erabili diren tarteko produktuen
kantitateak. Eragiketa horietan erabilitako amaierako produktuen
kantitateak ere barruko eragiketetako lehengaien sarrera gisa jaso behar
dira, tarteko produktu gisa dagokien gako bera erabilita.
(F) Amaierako izakina: dena delako zergaldia amaitzean
establezimenduan dauden tarteko produktuen kantitateak.
(G) Diferentzia: ondoko eragiketan lehengai bakoitzerako lortzen den
kantitatea:
Hasierako izakina + Fabrikatua + Sarrerak – Irteerak – Eragiketa
propioetan erabilia – Amaierako izakina (G=A+B+C-D-E-F)
Jasotako produktuak: hemen adierazi behar dira, jatorria edozein izanik
ere, establezimenduan edonoiz jaso diren tarteko produktuen kantitateak,
baldin eta horiek jatorriko establezimendutik zergaldiaren barruan irten
badira (agiri laguntzailearen 16 laukia).

Zergadunaren arreta zerbitzua:
* Telefonoz: 902 100 040
* Internet:  www.gipuzkoa.net/ogasuna

Inprimaki honetan jartzen dituzun datuak zerga-helburuetarako fitxategi informatikoetan gordeko ditugu.
Datu horiekiko sarrera, zuzenketa, deuseztatze eta oposizio eskubideak erabil ditzakezu, 15/1999 Lege
Organikoaren baldintzetan, Foru Ogasunaren aurrean: Errotaburu pasealekua 2, Donostia.
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Instrucciones para cumplimentar el modelo 555

Este documento deberá presentarse siempre que haya existencias o
movimiento de productos en el período considerado.

2- Devengo
Ejercicio: Deberán consignarse las dos últimas cifras del año al que
corresponde el período por el que se efectúa la declaración.
Período: En el caso de declaraciones trimestrales:

1T= 1er Trimestre 2T= 2º Trimestre
3T= 3er Trimestre 4T= 4º Trimestre

En el caso de declaraciones mensuales:
Dos dígitos numéricos correspondientes al mes del período por el que
se efectúa la declaración.

3- Establecimiento.
Se harán constar los datos del establecimiento al que se refiere la presente
declaración de operaciones. Si se tratara de una declaración consolidada
se indicará, en su lugar la expresión “declaración consolidada” y no se
cumplimentará el C.A.E.

4- Primeras materias.
Los volúmenes de primeras materias se expresarán en litros, a excepción
de los productos que no contengan alcohol que se expresarán en kilos.
En las columnas de “litros absolutos” se indicará el contenido en alcohol
absoluto expresado en litros, según el grado alcohólico adquirido de
cada primera materia. Para las primeras materias que no contengan
alcohol se indicará “0”.
Si dichas materias se obtuvieran dentro del establecimiento se consignarán
en la columna de empleado la primera materia utilizada y en la columna
de entradas de operaciones la cantidad de la primera materia obtenida.
Claves: Según la siguiente relación:

20  Mostos (incluido concentrados)
21  Vinos
28  Jarabe de sacarosa
40  Holandas de vino
41   Aguardientes y destilados de origen vínico
42   Alcoholes neutros de origen vínico
48  Otros alcoholes no expresados
81  Prod. intermedios en proceso de elaboración
91  Extractos y concentrados alcohólicos

(A) Existencia inicial: Cantidades de primeras materias existentes en
el establecimiento al comenzar el período y que deben coincidir con la
existencia final del período anterior.
(B) Entradas: Cantidades de primeras materias y de productos en
proceso de elaboración entrados en el establecimiento que deben imputarse
al período considerado, según la fecha de recepción del documento de
circulación establecido al efecto y en la columna que corresponda, según
su origen.
(C) Empleado: Cantidades de primeras materias utilizadas, durante el
período considerado, en la fabricación de productos intermedios.
(D) Existencia final: Cantidades de primeras materias existentes en el
establecimiento, al finalizar el período considerado.
(E) Diferencia: Cantidad resultante para cada primera materia, de la
siguiente operación:
Existencia inicial + Entradas - Empleado - Existencia final (E = A + B -C - D)
Recepciones: Se consignarán, cualquiera que sea su origen, las cantidades
de primeras materias objeto de IIEE recibidas en el establecimiento, en
cualquier fecha, siempre que la fecha de salida del establecimiento de
origen (casilla 16 del “Documento de acompañamiento”) pertenezca al
período considerado.

5- Productos en proceso de elaboración.
Todas las cantidades se expresarán en litros de volumen real, excepto
en la casilla (E) en los productos de crianza bajo velo de flor, que se
expresarán en litros de alcohol absolutos. Dichas cantidades se expresarán
con dos cifras decimales redondeando por defecto o por exceso, según
que la tercera cifra decimal sea o no inferior a 5.
Clave: Se consignará la clave de producto según la siguiente relación:

CV Crianza bajo velo de flor
OC Otras crianzas

(A) Existencia inicial: Cantidades de productos en proceso de elaboración
existentes en el establecimiento al comenzar el período y que deben
coincidir con la existencia final del período anterior.
(B) Entradas: Cantidades de primeras materias empleadas, entradas en
el proceso de elaboración durante el período considerado.
(C) Salidas: Cantidades de productos en proceso de elaboración salidas,
durante el período considerado, con destino a otras bodegas o a la
elaboración final del producto intermedio.

(D) Existencia final: Cantidades de productos en proceso de elaboración
existentes en el establecimiento al finalizar el período considerado.
(E) Diferencia: Cantidad resultante de la siguiente operación:
Existencia inicial + Entrado - Salido - Existencia final (E = A + B -C - D)

6- Productos elaborados.
Todas las cantidades se expresarán en litros de volumen real, con dos
cifras decimales redondeando por defecto o por exceso, según que la
tercera cifra decimal sea o no inferior a 5.
Claves: Se indicará la clave del producto a nivel de tres dígitos.
Los dos primeros dígitos identificarán el tipo de producto según la
siguiente tabla:

70  Mistelas (incluidos los tiernos)
71  Vinos dulces naturales
72  Vinos generosos y licorosos-generosos
73  Vinos licorosos
74  Bebidas amisteladas
75  Vinos aromatizados, vermút y aperitivos vínicos
76  Otros productos intermedios
77  Moriles-Montilla (>1% vol. alc. añadido)
78  Tarragona (>1% vol. alc. añadido)
79  Priorato (>1% vol. alc. añadido)
80  Terra Alta (>1% vol. alc. añadido)

Un tercer dígito identificará la graduación del producto de acuerdo con
la siguiente tabla:
A Productos intermedios con un grado alcohólico volumétrico adquirido
no superior al 15% vol.
B Productos intermedios con un grado alcohólico volumétrico adquirido
superior al 15% vol.
(A) Existencia inicial: Cantidades de productos intermedios existentes
en el establecimiento al comenzar el período y que deben coincidir con
la existencia final del período anterior.
(B) Fabricado: Cantidades de productos intermedios elaborados en el
establecimiento durante el período considerado.
(C) Entradas: Cantidades de productos intermedios entradas en el
establecimiento, en régimen suspensivo, que deben imputarse al período
considerado, según la fecha de recepción del documento de circulación
establecido al efecto y en la columna que corresponda, según su origen.
(D) Salidas:
Con impuesto: Cantidades de productos intermedios para los que ha
finalizado el régimen suspensivo y a las que no resulta aplicable ningún
supuesto de exención. Se deberán diferenciar los envíos efectuados a la
Península e Illes Balears, de los realizados en Canarias.
Sin impuesto: Cantidades de productos intermedios salidos en régimen
suspensivo o sin pago del impuesto con destino a:

- Operaciones interiores: Cantidades de producto salidas, en régimen
suspensivo, con destino a fábricas o depósitos fiscales, situados en
el ámbito territorial interno.
- Resto U.E.: Cantidades de productos salidas del establecimiento,
en régimen suspensivo con destino al ámbito territorial comunitario
no interno. Este concepto también comprende los envíos de productos
a empresarios domiciliados dentro del ámbito territorial comunitario
no interno y que fueron introducidos, con el impuesto devengado,
en un depósito fiscal con esta finalidad.
- Exportaciones: Cantidades de productos salidas del establecimiento,
con destino fuera del ámbito territorial comunitario.
- Exentas: Cantidades de cada producto salidas con aplicación de
alguno de los supuestos de exención contemplados en los artículos
9 y 21 del Decreto Foral 20/1998, de Impuestos Especiales.

(E) Empleado en operaciones propias: Cantidades de productos
intermedios obtenidos en el establecimiento y que, posteriormente, son
utilizados como primera materia en un nuevo proceso productivo. Las
cantidades de productos finales utilizados en dichas operaciones, también
deberán consignarse como entradas de primeras materias en operaciones
interiores con la misma clave que le corresponde como producto
intermedio.
(F) Existencia final: Cantidades de productos intermedios existentes
en el establecimiento, al finalizar el período considerado.
(G) Diferencia: Cantidad resultante para cada producto intermedio, de
la siguiente operación:
Existencia inicial + Fabricado + Entradas - Salidas - Empleado en
operaciones propias - Existencia final (G=A+B+C-D-E-F)
Recepciones: Se consignarán, cualquiera que sea su origen, las cantidades
de productos intermedios recibidos en el establecimiento, en cualquier
fecha, siempre que la fecha de salida del establecimiento de origen
(casilla 16 del “Documento de acompañamiento”) pertenezca al período
considerado.

Servicio de atención al contribuyente:
* Telefónica: 902 100 040
* Internet:  www.gipuzkoa.net/ogasuna

Los datos de este impreso se incorporarán a los ficheros informáticos de la Hacienda Foral para
fines tributarios. Podrá ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, en
los términos de la Ley Orgánica 15/1999, ante la misma: Pº Errotaburu nº 2, Donostia-San Sebastián.
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